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VERBALE N. 123 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06 OTTOBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno sei del mese di ottobre si è adunato, giusto avviso del Presidente 

Prot. n. 239/SCIRC.1 del 30/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,44 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere) 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e propone la nomina 

degli scrutatori Conss. Pitarresi, Randazzo e Valenti. Alle ore 9.46 l’aula approva per appello 

nominale all’unanimità dei presenti (otto) la nomina degli scrutatori.  
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Il Vice-Presidente informa l’aula che il Presidente Castiglia ha indetto per domani 07/10/2020 alle 

ore 16.30 il 15° Consiglio di Strada in Piazza Carlo Ventimiglia in cui saranno presenti i vertici 

Rap, il Vicesindaco Giambrone e l’ASS. Marino, invita pertanto tutti i Consiglieri a partecipare. 

Non essendoci ulteriori comunicazioni si passa all’esame dell’o.d.g. di ottobre 2020.  

Consultati i Capigruppi Imperiale e Sorci si decide di rinviare a domani la trattazione delle richieste 

di parere di cui ai punti 3, 4, 5 e 6 dell’O.d.g. per passare alla trattazione del punto 7 Funzione 

Propositiva presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Proposta all’Amministrazione Comunale; 

versamento volontario per l’utilizzo della Sala della Fonderia per Matrimoni, riunioni o convegni”. 

Il Segretario ne dà lettura. 

Alle ore 9.50 entra la Cons. Venturella. 

Nicolao (Presidente f.f.): illustra la funzione propositiva, in particolare che trattasi di contributo 

volontario, non obbligatorio, non subordinato all’accettazione della celebrazione del matrimonio; le 

somme erogate liberamente dai nubendi potranno essere investiti nel miglioramento dei servizi 

erogati nella stessa struttura come ad esempio riparare l’impianto microfonico guasto da mesi. 

Venturella (Consigliere): ritiene che le problematiche di funzionamento della struttura debbano 

essere previste e risolte dall’amministrazione comunale e non dai cittadini anche mediante 

erogazioni liberali. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione e che i nubendi possano, tramite erogazioni 

liberali, aiutare al miglioramento della struttura. 

Pitarresi (Consigliere): ritiene che il versamento volontario possa essere previsto con l’8% 

attraverso la specifica destinazione, non crede opportuno il tipo di richiesta e preannuncia che si 

asterrà. 

Nicolao (Presidente f.f.): ricorda che la funzione propositiva è una proposta affinché gli organi 

competenti valutino quanto previsto, nello specifico è una erogazione libera in mancanza della 

quale il matrimonio sarà comunque celebrato, senza alcuna imposizione. 

Imperiale (Consigliere): comprende che si tratta di un contributo volontario non obbligatorio ma 

non condivide la proposta; ritiene che attraverso un emendamento potrebbe essere proposta la 

previsione di un contributo obbligatorio a carico di altre categorie di utilizzatori della struttura, 

come ad es. i convegni realizzati dai partiti politici. 

Nicolao (Presidente f.f.): ricorda che trattasi di contributo assolutamente facoltativo. 

Sorci (Consigliere): È d’accordo con il Vice.Presidente ma ritiene che hanno ragione gli altri, i 

locali messi a disposizione dall’Amministrazione comunale per i matrimoni devono essere fruibile 

senza contributi volontari; pertanto lasciando liberi i Consiglieri del proprio gruppo ed anticipa che 

si asterrà. 
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Imperiale (Consigliere): non ritiene che sia corretto che gli utenti sappiano che la Prima 

Circoscrizione è d’accordo nel chiedere contributi agli sposi anche se volontari. 

La funzione propositiva iscritta al punto 7 dell’O.d.g. è posta in votazione per appello nominale. 

Alle ore 10.11 votano Favorevole 4 Consiglieri (Nicolao, Randazzo, Sorci il quale lascia liberi i 

membri del proprio gruppo, Valenti) e Astenuti 5 Consiglieri (Imperiale, Pitarresi, Tramuto, 

Venturella e Vetrano), quindi la funzione propositiva è respinta. 

Alle ore 10.12 il Vice-Presidente Nicolao lascia l’aula e prende la Presidenza la Cons. Venturella. 

Venturella (Presidente f.f.): chiede di passare all’approvazione di precedenti verbali. Il Segretario 

indica il verbale n. 116 del 22/09/2020 come più antico da approvare e ne dà lettura all’aula. 

Sorci (Consigliere): chiede che sia chiarito nell’intervento del Vice-Presidente Nicolao che la 

mozione n. 23 non prevede 10 parcheggi per motocicli ma un parcheggio per 10 motocicli, per non 

interpretarlo in 10 parcheggi per 10 motocicli. 

Il Segretario ritiene che la dicitura “n. 10 parcheggi per motocicli” si riferisce a 10 stalli per 

motocicli in quanto da riferire al singolo posto moto. 

Venturella (Presidente f.f.): ritiene che la lettura corretta sia quella di un posteggio per 10 posti 

moto ed invita l’aula a richiedere l’approvazione di una eventuale modifica. In assenza di richieste 

pone in votazione per appello nominale il verbale n. 116 del 22/09/2020 approvato alle ore 10.27 

all’unanimità dei presenti (sette). Chiede di passare alla lettura del prossimo verbale da approvare. Il 

Segretario dà lettura del verbale n. 119 del 25/09/2020. Al termine della lettura il verbale n. 119 del 

25/09/2020 è posto in votazione per appello nominale ed approvato alle ore 10.37 all’unanimità dei 

presenti (otto). 

Il Cons Sorci dopo la dichiarazione di voto favorevole chiedeva di inserire la parola 

“Prevalentemente” nel verbale (l’audio è fortemente disturbato). 

Venturella (Presidente f.f.): non ritiene che l’inserimento di una parola di dettaglio possa 

richiedere la procedura di revisione del verbale. 

La Cons. Pitarresi lascia l’aula. 

Il Cons. Sorci lascia l’aula. 

Dopo la contemporanea uscita di più consiglieri, il Cons. Randazzo chiede la verifica del numero 

legale. Il Presidente f.f. chiede al Segretario di procedere alla verifica del numero legale per appello 

nominale. Alle ore 10.42 sono presenti 5 Consiglieri (Imperiale, Randazzo, Tramuto, Valenti, e 

Venturella) ed il Presidente f.f., considerata la mancanza del numero legale, rinvia i lavori d’aula di 

60 minuti come da Regolamento per riprendere alle ore 11.45. 
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Alle ore 11.46 si procede all’appello nominale, sono presenti il Presidente f.f. Venturella ed il Cons. 

Tramuto. Il Presidente f.f. considerata la mancanza del numero legale chiude definitivamente la 

seduta. 

            IL SEGRETARIO           IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro                    Nicolao Antonio 

       

 

 

       

       IL PRESIDENTE F.F. 
   Venturella Tiziana 
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